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Draskóci és jor dánföldi 
Ivánka István főispánnak 
törvényhatóságunk e hó 
12-én tartott rendkívüli 
közgyűlésében az elnöki 
székben elmondott beszéde.

Tekintetes vármegyei Törvóny-
vényhatósági Bizottság!

Mélyen tisztelt Közgyűlés !
A beállott kormányválság kö­

vetkeztében én is beadtam volt le­
mondásomat. S miután a megoldás 
nem olyan, hogy én főispán ma­
radhatnék, ez az utolsó közgyűlés, 
amelyben elnökölnöm szerencsém 
van.

A főispánság nem tisztviselői 
rangfokozat. Első sorban és kivá­
lóan bizalmi állás és méltóság. 
Azért nem is kell hozzá szakszerű 
kvalifikáció, de annál inkább köl­
csönös bizalom kormány és a fő­
ispán között.

Minden kormány csak azt nevezi 
ki főispánjává, akiről hiszi, hogy 
őt méltóan fogja képviselni, s bízik 
benne, hogy az ő elvei szerint 
fogja a rábízott törvényhatóságot 
kormányozni.

Viszont minden önálló politikai 
nézettel bíró önérzetes férfi csak 
az oly kormánytól fogadhat el ily 
megbízatást, amellyel egy párton 
van, ugyanazt a politikai meg­
győződést vallja, kormányzati irá­
nyát ős módját helyesli, azt a ha­
zára, a nemzetre nézve jóna]§, ál- 
dásthozónak véli.

Máskép legfeljebb rendkívüli 
esetekben fogadhatja el ezt átme­
netül mint ügyvezető.

Én a Tisza István vezérlete alatt 
kialakult nemzeti munkapárt po­
litikáját már élőbbről magamévá 
téve, a nekem önként felajánlott 
főispánságot, nem minden habo­
zás nélkül ugyan, de végre is el­
fogadtam. ti elvállalván, igyekez­
tem szerény tehetségemmel, becsü­
letes kötelességérzettel, s legjobb 
meggyőződésem szerint nemcsak 
kormányomnak, de szülő megyém­
nek is tőlem telhetőn hasznos szol­
gálatára lenni.

A szerencsétlen, s a magyar 
nemzetre végzetes, a lehető 1 cgroszá­
szabbkor előtérbe lökött választó­
jogi kérdésben a Tisza kormány

A FŐISPÁN LEMONDÁSA.

és partja álláspbntját Őfelsége a 
Király nem tette magáévá, s a 
kormány lemondását elfogadván, 
ez, s ennek elvi alapon álló pártfelei 
erre a kérdésre nézve ellenzékbe 
kénytelenek meiini.

ti ón is megyek velük.
Mert magam is azt tartom, hogy 

a választójognak további kiterjesz­
tése, általános,titkossá tétele, a nem 
kívánatos elemeknek az ország 
kormányzásában még nagyobb 
befolyáshoz juttatása úgy a ma­
gyar nemzetre, mint az uralkodó- 
házra végzetes veszedelmet rejt 
magában. Nem osztályérdek mon­
datja ezt velünk, nem a történelmi 
osztályok rájuk fogott önző mara­
di sága, nem a demokratikus, — 
nem a szociális érzék hiánya, de 
az a meggyőződés, hogy a válasz­
tójog gyakorlására, az ország kor­
mányzására való befolyás jogo­
sultságára is kell bizonyos kvalifi­
káció, mint minden más mesterség 
üzéséhez valamelyes hozzáértés, 
némialkotmányos érzék és érettség, 
de különösen és mindenek előtt a 
magyar nemzeti állameszméhez ’ 
való hűség és ragaszkodás bizto­
sítéka, dokumentáltsága, vagy le­
galább védelme, ti igy szerintünk 
se a nemzetiségi rajongóknak, se 
a nemzetközi hazát nem ismerő 
világboldogitóknak nem szabad be­
folyásukat növelnünk azzal, hogy 
az ő maszlagjukat oly könnyen 
bekapó elemekkel szaporítsuk a 
választók seregét s fokozzuk ál­
lambontó erejüket s ezzel fokozzuk 
a veszélyt, mel,\ általuk a magyar 
állam nemzeti voltát és egységét 
fenyegeti.

És velük megyek, mert ón Tisza 
Istvánt annak a providenciáid ál- 
lamférfiunak tanultam megismerni, 
aki ma egyedül hivatott és képe­
sített a nemzetet e szörnyű vér­
tengeren lehetőleg száraz lábbal 
átvezetni s a békekötésnél annak 
érdekeit megóvni, érvényre jut­
tatni.

Az ő kimagaslón értékes egyé­
nisége, intakt jelleme, félelmet nem 
ismerő férfiassága, államférfim 
kiváló tulajdonságai, nagy tudása, 
mély belátása nemes határozott­
sága, tettre való készsége, közéleti 
önzetlensége, férfias nyíltsága, ,

tiszta hazafisága, tősgyökeres ma­
gyarsága engem őszinte,igaz hívévé 
avattak, ti arra késztetnek és lel­
kesítenek, hogy a hatalomtól meg 
váltan is őt kövessem mint vezé­
remet.

Nem kerestem a főispánságot. ti 
nem modhatnám, hogy bele sze­
rettem volna, — hogy a hatalom 
gőze a fejembe szállt volna, — a 
méltóság fénye elvakitott volna. 
Nem lesz tehát nehéz tőle meg­
válnom.

Bár elismerem, hogy úgy a vár­
megye tisztikara, mint a többi ka­
rok, valamint a törvényhatósági 
bizottság és a vármegye közönsége 
felekezeti és pártkülömbség nélkül 
oly szeretetreméltó elnézéssel, oly 
jó akarattal támogattak nehéz fela­
datom teljesítésében, hogy már sok 
kedves emlékkel is távozom. Ami­
ért örök hálára vagyok irántuk 
kötelezve, s érte a íeg’őszintébb, 
legmelegebb köszönetét mondom 
nekik ez alkalommal is, mikor a 
főispáni széktől búcsúzom.

Tudatosan mondtam, hogy ettől 
a széktől búcsúzom, mert a tör­
vényhatóságtól, a megyétől azért 
még nem búcsúzom.

Nem idegenből jöttem én ide, 
s itt is akarok maradni. Ezen a 
földön, ahol születtem. Ezen az ősi 
talajon ringott bölcsőm, itt ját­
szottam mint boldog gyermek, nőt­
tem rajongó ifjúvá, itt, közietek 
lettem férfiúvá, — már amilyen 
vagyok, — itt értem és őszültem 
öreggé, ti ezentúl is itt és közietek 
akarok és fogok maradni. Itt ezen 
a földön és majd ebben a földben.

Veletek akarok tovább működni 
és küzdeni a haza és a megye 
javára. Ha már nem is ebben a 
székben, újra ott annál az asz­
talnál, ahonnan a Tisza-kormány 
bizalmából ide emeltettem s ahol a 
nép, a választók bizalmából volt 
előbb helyem.

így ez újra csak helycsere lesz 
és nem elválás.

Viszontlátásra tehát! Ott! Annál 
az asztalnál, ha választó közönsé­
gem továbbra is úgy akarja. Ha 
nem, - az ekeszarvánál. De min­
dig az édes hon ti talajon.
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Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e 
hó 12-én draskóci és jordánföldi Ivánka Ist- 
ván főispán elnöklése mellett rendkívüli köz 
gyűlést tartott.

A főispán lemondása.

A közgyűlés legjelentősebb tárgya várme­
gyénk főispánjának a Tisza kormány lelépése 
következtében főispánt állásáról való lemon­
dása volt. Őszinte es mélységes sajnálkozás­
sal kell látnia vármegyénk törvényhatóságá­
nak és a vármegye tisztikarának, hogy ez a 
lemondás megmásithatlan és végleges, mert 
azt a bizonyos aranyhidat, melyen a lemon­
dott főispán a következő uj kormány szol­
gálatába politikai elvek és nézetek oppor- 
tnnus átcsoportosítása árán talán átsétálhatott 
volna: felégette maga mögött ama határozott 
és meggyőződéses kijelentéssel, hogy Tisza 
István gróf politikai meggyőződését ezután 
is vallja, s miután Tisza István gróf s ennek 
elvi alapon álló pártfelei a választójog kér­
désében ellenzékbe kénytelenek menni, mint 
Tisza őszinte és igaz híve, őt a hatalomtól 
megváltat! is mint vezérét az ellenzékbe kö­
veti.

Sok emlékezetes szép beszéde hangzott 
el a főispánnak a fórumokon, de ez a be­
széde, melyben lemondását bejelentette, és 
melyben a törvényhatóságtól búcsúzni kí­
vánt, egyike volt legszebb, leghatásosabb 
beszédeinek. Sokszor félbe is szakította azt 
az élénk éljenzés, végezetül pedig fergete­
ges erővel tört ki hosszas taps alakjában a 
tüntetés a főispán mindenkor oly népszerű 
személye mellett.

Bolgár János és Czobor László szólaltak 
fel a lelépő főispán után. Felszólalásuknak 
az volt a kicsengése, hogy itt még nincs bu- 
csuzásról szó. Ma még törvényes főispánunk 
és akkor, ha a király felmentése bekövetke­
zik, csak akkor hárul a vármegye közönsé­
gére az a nemes kötelesség, hogy tőle méltó 
alakban búcsút vegyen. Czobor László most 
csupán azért szólalt föl, hogy indítványozza, 
hogy a főispán mai beszéde ami házi tör­
ténetünkben, a közgyűlés jegyzőkönyvében 
egész terjedelmében megörökitést nyerjen.

Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán 
is kijelentette, hogy a vármegye tisztikara se 
búcsúzik ma még tőle. Annak idején meg 
fogja találni a módját, hogy magához, és 
szeretett főispánjához méltó módon vegyen 
búcsút a főispántól, mint nem a leáldozó, 
hanem attól a naptól, mely ezután is fönn a 
zeniten fog ragyogni. De mert beszédében 
a vármegye tisztikaráról oly szeretetteljes 
módon emlékezett meg, ezért mond a tiszti­
kar nevében meleg köszönetét.

Elismerés a Tisza-kormánynak.
Hevesvármegyének Tisza István gróf mi­

niszterelnök és kormányzata iránt nyilvánított 
bizalom tárgyában intézett átirata fölött htfsz- 
szas és élénk, de tárgyias hangú vita kere­
kedett.

Bolgár János, Konkoly Th. Sándor és Kon­
dor József az állandó választmánynak az át­
irat szellemében készült javaslata mellett szó­
laltak föl.

Csermák Ernő dr. beszéde elején a főispán 
beszédére vonatkozva, lojális tisztelgésre haj­
totta meg az ellenzék fegyverét és kijelentette, 
hogy a főispán személyében egy köztiszteletre í 
méltó alak búcsúzik, kirőljmeleg szimpátiával 
ismeri el, hogy főispán» székében intakt, rész- 
jehajlatlan, és mindenkor a közérdek szol­
gálatára törekvő vezéregyéniség volt. Csak

az állásától való megválás megokolásában 
választja el őket elvek tengere. Hosszas ki 
terjeszkedéssel fejtegeti a Inost meginduló 
világáramlatot, mely össze fogja zúzni azokat, 
kik elébe akarnak állam. Az általános válasz­
tójog elveinek fejtegetése után elleninditványt 
nyújt be, hogy az állandó választmány javas­
latát vegye le a közgyűlés a napirendről.

A közgyűlés 65 szóval 5 ellenében elfo­
gadta az állandó választmány következő ja­
vaslatát :

A törvényhatósági bizottság Hevesvár­
megye közönsége átiratának tárgyalása 
alkalmával, Tisza István gróf m. kir. mi­
niszterelnök és a vezetése alatt álló kor­
mánynak időközben történt lemondását 
mély sajnálattal tudomásul véve : Tisza 
István grófnak és kormányának, felelős 
állásukban, — a világháború szülte nehéz 
és rendkívüli viszonyok közepette, —- 
mindenkor a haza és a trón érdekében 
kifejtett munkásságáért meleg elismerését 
fejezi ki, s egyben azon reménynek ad 
kifejezést, hogy Tisza István gróf kima­
gasló államférfim képességét és tehetségét 
a jövőben is a haza és a trón jövőjének 
hazafias és szilárd alapokon való kiépí­
tésére fogja szentelni.

Az általános választójog eile.7’. 
Vita nélkül ugyancsak 65 szóval 5 szavazat 

ellen fogadta el a közgyűlés az állandó vá­
lasztmány következő javaslatát:

A törvényhatósági bizottság Barsvár • 
megye közönségének az országgyűlési kép­
viselő választójog kiterjesztése tárgyában 
hozott határozatát tárgyalás alá ve vén, 
hazafiul aggodalomtól eltelve 
ez alkalommal sem mulaszthatja el. hogy 
a választói jognak radikális 
kiterjesztése és az általános 
titkos választói jognak tör­
vénybe iktatása ellen tilta­
kozó szavát fel ne emelje, azon­
ban a mai nagy történelmi idők és viszo­
nyok közepette a választói jognak 
kiterjesztését és nemzeti 
alapon való kiépítését a maga 
részéről is szükségesne k tartja, de 
csakis oly hutárok között, hoyy a magyar 
faj szupremaciája kellő m ó- 
d on biztosíttassák.

Egyben kimondja, hogy a magyar ki­
rályi kormányhoz és az országgyűlés 
mindkét hálához ily értelmű feliratot 
intéz.

*

A közgyűlés ezután a tárgysor hátralevő 
20 pontját vita nélkül, az állandó választmány 
előkészítő javaslata alapján intézte el.

A közgyűlés déli egy órára elkészült mun­
kájával és nyomban megtarthatta a hitelesítő 
közgyűlést is.

A közgyűlés lelkes és zajos tüntetéssel a 
főispán személye mellett ért végett.

H ü :> T i lapok

Ha uz a kívánságod, hoyy .szeret- ' 
teld minél hamarább visszaér- i 
kézzé nek a hadifogságból, agg 

jegyezz hadikölcsönt.
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TOLLHEGGYEL.

(A kenyerünk.)

Künn a mezőkön, végig az országban, ve­
szélyben forog a kenyerünk. Haragvú arkan­
gyalok tüzesitik a tavaszi napot és lángosto­
rokkal űzik el az égről a felhőket. A föld 
szomjas, de nem szabad innia, mint Prome- 
theusnak, az emberek jóltevöjének, kit Zeus, az 
emberek ellensége el akart veszíteni. Lessük az 
eget, mely forró kék tükrével olyan egykedvűen 
nézi a bánatos magyar szemeket, mint a siva­
tagban az utszélén álló fügefát, melyre hónap­
számra nem csöppen egy szemernyi eső.

A nap még olyan, mint a fiatal leány sze­
relme, szilajság, tűz és forróság nélküli és ez 
a május túltett az utolsó nyarát élő asszony­
nak perzselő szerelmén. Kiszívta a föld nedvét, 
megsárgitá az éretlen kalászt és elperzselé em­
bernek-állatnak eleségét. A gazda kétségbeeset­
ten nézi vetését és a városi ember remegve 
figyel.

Háború előtt nem érdekelte sem a hetes eső­
zés, sem a hónapokig •tartó szárazság. A ke­
nyérről, mag formájában, nem is tudott. Az ő 
kenyere akkor még az üzlete, a hivatala és 
mestersége volt. Kenyér a szárán, künn a me­
zőkön, esőben, napban érő, ringó-rengő drága 
kalász, csak a gazdának szemében voltál te 
mindenkor!

A városi ember annyit sem tudott rólad mint 
a jó asszonyról, kinek semmi hire. Csak a 
vonatjából, mely szórakozni, pihenni vitte őket 
a zöld mezőkön keresztül, vetett feléd egy kö­
zönyös pillantást és a föld csak egy dominium 
volt számára,[a földi javak egyik eszköze, me­
lyen búza termett, erdők nőttek, állatok legeltek 
és hogy mindebből pénzt lehetett kisajtolni. És 
ez a pénz volt a régi és gőgös ember kenyere.

Ma már tudjuk, hogy a pénz még nem ke­
nyér. Háború előtt nem tudtuk és a háború 
előtti ember sohase gondolt arra a kenyérre, 
amelyiket Krisztus urunk Heródes országában 
megáldott és amely öt kenyérből ötezer ember 
jóllakott. A magból őrölt, kovászszal sütött, 
primitív tésztára, melyben se drága zsiradék, 
se cukor, se hús és semmiféle Ínycsiklandozó 
csemege nincsen.

A kenyér így egymagában, a réji ember,, a 
boldog állat szemében: az emberi nyomor teljes 
szimbólumát jelképezte. Ma a kenyér, igy ahogy 
áll, egymagában, a földi gazdaság és hatalom 
szimbóluma Ereje az országnak, a hadsereg­
nek, a népnek és királynak.

Szegény mezítelen, gyönge vándor az ember 
mikor megszületik a világra; nem hoz magá­
val egyebet, mint sorsának titkát. Utitársul. 
az Ur a kenyeret adá melléje. Midőn Mózes 
kivitte Egyiptomból az ö népét, ez a keletien 
kenyerét magával vitte a pusztákba. A kenyér 
olyan régi, mint az ember, mindig szántott 
földbe vetették, megőrülték és kovászszal meg­
sütik.

minden megváltozott az ember körül, maga 
az ember is, csak a ken,ere maradt a régi. A 
mindennél szentebb kenyér. Imádkozzunk, hogy 
Isten felhőkkel áraszsza el az eget. hogy nyíl­
janak meg a felhők és esőcsókjaikkal itassák 
meg a lángoló égő földet, melyben az ember 
kenyere senyved.

Csak a kenyerünket ne vedd el tőlünk. Uram ! 
Egyebekkel valahogy megbirkózunk.

Minden koronával, amit a hadiköl- 
csönre jegyzünk, egy téglát hordunk 

a béke épületéhez.

Jfci a hősök visszatérnek a harctér­
ről, nem kell előttük magadat szé- 
gyelned, hogy itthon voltál, mialatt 
ők a hozóért véreztek, mert ha<li- 

kölcsönt jegyeztél.
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Az uj kormány.

A király a Tisza-kormány lemondásának 
ellogadásával kinevezte az uj kormányt, mely 
Budapesten a király kezébe ma délután tette 
le az esküt.

A kormány tagjai:
Miniszterelnök : Esterházy Móric gróf.
Belügyminiszter: Ugrón Gábor.
A király személye körüli miniszter: Bat­

thyány Tivadar gróf (ideiglenes,)
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Appo- 

nyi Albert gróf.
Igazságügyiminiszter : Vázsonyi Vilmos Mr 

(ideiglenes.)
Pénzügyminiszter: Gratz Gusztáv dr.
Kereskedelemügyi miniszter : Serényi Béla 

gróf.
Földmivelésügyi miniszter: Mezősr.y Béla
Honvédelmi miniszter: Szurniay Sándor.
Horvát-Szlavon-Dalmátország minisztere :

Zichy Aladár gróf (ideiglenes.)
Az uj kormány négy uj tárcanélküli mi­

nisztérium szervezését vette tervbe, és ezek: 
népjóléti, gazdasági átmeneti, közlekedési és 
választójogi miniszterség.

Népjóléti miniszter Batthány Tivadar gróf, 
választójogi miniszter Vázsonyi Vilmos dr. 
lesz.

H 0 N T l LAPOK

\ hétről.

június 15.

— 1. Ferenc József király emlékének.
Vármegyénk törvényhatósága múlt év novem­
ber 30 án tartott közgyűlésében váimegyénk 
főispánjának azt n fenkölt eszméjét fogantatta 
meg, hogy 1. Ferenc József királyunk sírem­
lékére a vármegye címerével és emléksoraival 
ellátott ezüst vitézi cserágat helyez. A belügy­
miniszter vármegyénk alispánjához intézett 
leiratában értesítette vármegyénk törvényha­
tóságát, hogy a vármegye ezüst cserágát is­
tenben boldogult királyunk síremlékén elhe­
lyezték.

— A törvényszéki elnök vizsgálaton. Martino­
vich István kir. törvényszékünk elnöke e hét folya­
mán a Selmecbányái kir járásbíróságnál tartja a 
szokott évi hivatali vizsgálatot, melyet holnap fejez 
be

— I. Ferenc József Szanatórium. Vár­
megyénk törvényhatósága múlt év november 
hó 30 án tartott közgyűlésében hozott ha­
tározattal 1. Ferenc József király emlékének 
megörökítésére, a harctérről hazatérő tüdő­
beteg katonák részére létesítendő szanatórium 
céljára a vármegyei közegészsegyügyi ebadó 
alapból 25000 korona alapítványt tett. Ezen 
határozatot a belügyi m. kir. belügyminiszter 
jóváhagyta.

— Hős katonák síremléke. Az ipolysági temető­
ben nyugvó hős katonák állandó síremlékére Fábián 
Gyula, a sírok gondozójának gyiijtöivén újabban 
következő adományokat kaptuk :

Miticzky Alfréd I kor.
Paskó Péter - ”
Droszt Artur ~ »
Wágner János * «
Váradi Jakab dr. j »
Dobó Lajos f «
Berczeller József “ »
Adler Sándor ® »
Juhász Zoltán b ><
Rajner Gézáné dr. »
Eggenhofer cég »

Eddig kimutatott összeg 
A mai napig elért eredmény

összesen 52 kor. 
K 900 50 
K 901.50

- Ezüstjubileum. Bohnert Endre ipoly- 
tölgyesi plébános e hó 21 -v- üli meg pappá 
szentelésének negyedszázad..- évfordulóját, 
melyet hívei Ipolykiskoszibe-i szép egyházi 
ünnep keretében fognak mgünnepelni

— Az adófelszóiamlási bízott ág elnöke. Bolgár 
János nagycsalomjai földbirtokot- a jövedelmi adó 
elsőfokú megállapítása, a vagyonadónak, továbbá a 
természetes és jogi személyek hadinyereségadójának 
elsőfokú kivetésére alakult adófelszóiamlási bizottság 
elnöke a kormány változás következtvbvn elnöki állá­
sáról való lemondását a belügyi minisztériumhoz 
felterjesztette.

Pártértekezlet. A liontvármegyei 
nemzeti munkapárt e hó 12-én törvényha­
tóságunk rendkívüli közgyűlését megelő­
zően pártértekezletet tartott, melyen a párt­
nak mintegy 70 o y tagja jelent meg, ki 
egyszersmind megyebizottsági tag is. Bol­
gár János pártelnök vázolta a Tisza kor­
mány lemondásával beállott politikai vál­
ságot, és oda konkludált, hogy Tisza L-t- 
ván grófot és kormányát nem belső poli­
tikai okok, hanem az osztrák államférfiak 
és a bécsi kamarilh aknamunkája buktatta 
meg. Konkoly Th. Sándor, továbbá Ivánka 
László báró es (Szobor László országgyűlési 
képviselők szólaltak föl ezután, és beszé­
deikben annak szükségét hangoztatták,hogy 
már nemzeti szempontokból áis szükséges 
a pártnak további tömörülése, összetartása, 
és az uj politikai alakulattal szemben való 
állásfoglalása az átalános választójog kér­
désében. A pártértekezlet élénk helyeslés­
sel kisérte az elhangzott beszédeket, majd a 
jelenvoltak elfogadták és alá is írták alábbi 
határozatot:

Hontvármegye munkapártja mai napon 
megtartott értekezletén a párt vezére T isza 
István gróf által az országos munkapárt 
értekezletén elmondott programját teljes 
szövegében magáévá teszi és alulírottak 
politikai magatartásukat az abban lefek­
tetett elvekhez leszögezik.

A pártértekezlet különös bensőséges ová­
ciókban részesítette Ivánka István főispánt 
és Bolgár János elnök utján Tisza István 
grófot táviratban üdvözölte.

— Az egyenes adókivető bizottság. Vármegyénk 
törvényhatósága e hó 12-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésében az ipolysági ni. kir. adóhivatal kerületére 
az 1917—19 évek tartamára megalakított egyenes 
adókivetö bizottságot Székeli Vilmos Selmecbányái 
bányaiskolai igazgató tanár,és Réz Géza felsöiskolai 
tanár mint rendes, Árkossy Béla Selmecbányái bánya- 
tanácsos és Kachclman Farkas főbányatanácsos mint 
póttagokkal egészítette ki.

— A hatodik hadikölcsön. Minthogy a 
hadikölcsünjegyzések iránt az eddig lefolyt 
egész jegyzési idő alatt változatlanul nagy 
volt az érdeklődés és mert a frontról várható 
jegyzések nagy része még nem érkezett meg: 
a pénzügyminiszter a nagyobb pénzintézetek 
kérelmére elhatározta, hogy a junius 12-ikén 
lejárt határidőt e hónap 26 ikáig meghosszab­
bítja. A junius 13. és junius 26. között történő 
aláírásoknál az aláírási ár — tekintettel az 
időközi kamatokra abban az esetben, ha a 
jegyző fél az aláíráskor az egész aláirt össze­
get kifizeti, minden 100 K. névértékért az 
eddigi 96 kor. 30 fill, helyett 96 kor.53 fill. 
Kedvezményes (részletekben eszközlendő)

fizetési módozat mellett történő aláírásoknál 
az aláírási ár — tekintettel arra, hogy a 
részbefizetéseket az aláírási felhívásban meg­
állapított időpontokban kell teljesíteni — úgy 
mint eddig, ezentúl is minden 100 korona 
névértékért 9G korona 80 fillér. Az aláírási 
felhívásban foglaltak egyébként mindenben 
kiterjednek a junius 13-tól junius 26-ig be­
zárólag terjedő határidőben teljesítendő alá­
írásokra is.

• — Eljegyzés. Agyagássy Sándor borii református 
lelkész eljegyezte Bihary Ilonkát, Biliary Kálmán 
református lelkész leányát Pózban.

— A nyugdíjasok, özvegyei és árvái.
A Budapesti Tudósító jelenti: A pénzügymi­
niszter a legközelebbi idemnitási törvényben 
a törvényhozás felhatalmazását akarta kiesz­
közölni ahhoz, hogy az állami, vármegyei 
és állarnvasuti nyugdíjasok, valamint az ál­
lami, vármegyei cs állarnvasuti alkalmazottak 
özvegyei és szülötten árvái az 1917. évre 
szóló egyszerű segélyben legyenek részesít­
hetők. Megtétettek az előkészületek is, hogy 
ezek a segélyek az idemnitási törvénynek 
törvényerőre emelkedése után sürgősen fo­
lyósíthatok legyenek. A kormány közbejött 
lemondása remélhetőleg a terv megvalósítását 
nem veszélyezteti, mert alig tételezhető fel, 
hogy az uj kormány a nyugdíjasok, özvegyek 
és szülődén árvák segélyezésének tervét 
magáévá ne tenné.

— Hadiárvák nevelési segítsége. A 
hivatalos lap szerdai száma közli a kor­
mányrendeletet, amely intézkedik arról, 
hogy a hadiárvák és a hadirokkantak 
gyermekei középfokú és felsőbb iskolai 
tanulmányuk folytatására nevelési segítsé­
get kapjanak. A nevelési segítség négyszáz 
koronától nyolcszáz koronáig terjed és 
megkaphatják mindazok, akik gimnázium­
ban, reáliskolában, leány középiskolában, 
alsó- és középfokú szakiskolában, az egye­
temekben, a főiskolákon, a tanítóképzőkben, 
a községi közigazgatási tanfolyamon vagy 
zeneakadémia tanárképzőjében végzik ta­
nulmányaikat. Nevelési segítséget csak az 
kaphat, aki jó előmenetelt tanúsít. A se­
gítség adományozása pályázat utján törté­
nik. A kérvényt a törvényhatósági hadi 
gondozó bizottsághoz kell beadni, amely 
július 20-ig az Országos Hadigondozó Hi­
vatalhoz terjeszti fel. A hivatalban ado­
mányozó bizottságot szerveznek, amelynek 
hét tagja van. A segítséget előzetes lelövi 
részletekben utalják ki.

— Jótékony adomány. Horváth Sándor tb. vár­
megyei főjegyző 20 koronái adományozott az ipoly­
sági áll. főgimnázium ifjúsági könyvtára számára, 
melyért ezúton is hálásköszönetet mond a főgimná­
zium igazgatósága.

— Hangszereket ezidőszerint, n létező 
legjobb kivitelben, rendkívül olcsó árért, 
csnkis Wágner a „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert elsőrendű magyar hang­
szeráruházában vásárolhatunk (Budapest, 
Vili., József-körút 15.) Kérjen a saját 
érdekében képes hangszerárjegyzéket. Sze­
mélyes vásárlásnál figyeljünk a Wágner 
névre.

— Halálos baleset. Czerovszky Sándor ipolyda- 
másdi kőbánya munkás a hánya oldalfalának tisz­
títása közben mintegy négy méternyi magasságból 
lebukott s oly súlyos belső sérüléseket szenvedeti, 
hogy az esztergomi kórházba történt beszállítása 
után elhalt.

Hfljöttem, hogy az általam gyártott

0 Y A 0 !„M0DIAN0-CLUBSPECIALITÉ”-szlvarkahüvel'>'nek
~ * ™1*1 * nliíiizalni vannak forgalomban, amelyek .................»gyedüli

a védjegy és nllllrrtsioiii poafoM megfigyelése. 3.^Jff
védelem

A védjegy.
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Egg hat loetojil
I #r *

azonnal eladó.
Feltételek a tulajdonosnál 

kaphatók.
I>ÁLES & AMU

Alsósipék, Ilont in.

U. p. és vasúti állomás TESZÉR.
1—2

férfiak!
Kivétel nélkül
minden

fajta tetüt telje­
sen kipusztit a

Szanítéc
kenőcs

Nem p i s z k i t, 
szaga kellemes

Kapható 1 koronáért minden 
gyógyszertárban, drogériában.
Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
utánvéttel küld: Auber gyógytár, Mohács.

N agy szerűen bevált . harctéren küldőknél 6« 
• általában mindenkinél mint legjaáb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghtiléa, rheuma, köszvény, influenss, 

mell- és hátfájás sth. eseteibe«
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment, r.pelei 
compos.

Horgony-Rain-Expeller pótlék».
Üvegje K —*80, 140, I*—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabethstr. 6.

Naponkénti szétküldés.

üi; t*'tO

Kérje m<* mefényképes

oe hangiamé*
feryséknnket in­
gyenéi &vtmenl ve.

WAGNER
„Hangszerklrály“

országszerte elismert elsőrendű magyar 
hangszerek és beszélőgépek áruháza

4410

Budapest, Józseí-körut 15.
10 K

E 20

80

40

Venós-oltora, vonó­
val fölszerelve. . . . 

Prlma-tambura, réz-
gépezettől . . . •

Cltera, finom kivitelben 
Fuvola, eben in, ujozüst

billenty üvol.................
Hegedű, 10 darab fol- 

e/.O l'U I o - R O I.................
Mandolin, finom, lapos 

vagy gömbölyű . . .
Gitár# finom, U húros, 

lézgópozoliol .... 
Tárogató, ftO. KXJ koro­

náiul iák ólával , 200 K- ig
Kétsoros harmonli a,

acél..................... tíO 08 Ö0 K
Beszélőgép, eróe és

tartóé......................... .... 150 „
A világhírű v

.COLUMBIA'
hanglemezgyár főraktára.

40

#S%s4f<R I ^•gyeliCI1 n Wagner névre, 
WCflw a hogy máshoz ne tévedien I

A Milliók Könyve eddig megjelent számai

1. Herczeg Ferenc: A láp virága
2. Szomaházy I : Mesék az írógépről
3. Farkas P.: Egy önkéntes naplója
4. Conan Doyle: Az üldöző
5. Mikszáth K.: Galamb a kalitkában
6. Pemberton : A kronstadti kém
7. Heltai Jenő: Family Hotel
8. Möller: Az aranycsináló regénye
9. Farkas Pál: Az üteg

10. Feuillet': Egy szegény ifjú története
11. Szomaházy: A méltóságos asszony
12. Conan Doyle: A nábob kincse
13. Brödy Sándor: A tanítónő
14. Ohnet:; Alkony
15. Herczeg F.: Gyurkovics-lányok
16. Zola Emil: Nantas
17. Szikra: Bevándorlók 

.18. Croker: Lady Hildegard
19. Gábor Andor: Untauglih ur

20. Savage R. H.: Hivatalos feleség
21. Biró Lajos: A diadalmas asszony
22. Guy Chantepleure: Bonaparte 

ezredese
23. Szomaházy István: A méltóságos 

asszony lovagjai
24. Jaques Futrelle: Dolly vőlegénye
25. Pékár Gyula : Hatalom
26. Murray: A püspök kalandja
27. Herczeg F.: Gyurkovics fiuk
28. Blicher-Clausen: Feri bácsi
29. Bársony: Királytigris
30. George Sand: Leoni Leo
31. Mikszáth K.: Az eladó birtok
32. Schultz: Szent József csodatétele
33. Elvestad: A rejtelmes kocsi
34. Malonyay : Taitódi medvehajtás
35. Szomaházy 1.: Aranyköd
36. Greville: Dosia
37. Farkas Pál: Kuthy Etelka.

/ Ára számonként 40 fillér
Kapható NEUMANNÁL IPOLYSÁG.

«X ótól l ás a biztos ered­
ményért

Törvényesen
védve.

Reifcfcer Oszkár
oipcfcw

{
géphez manilla helyett parafinált 
tiszta natron cellulose több ágú 
kiváló jó minőség franko küldési 

ÍOO kg. 7ÖO korona.

©Pátria papírgyár©
papirspárgáinak eladási irodája 

Magyarország részére 
Budepest, VII., Rákóczi-ut 6. sz. 

Telefon 23 63.
2-3

nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a
„PATKÁNIN'

8

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
emoerre és háziállatokra nem ártalmas 
és fölülmúl minden más irtószert.
1 doboz ára 3 K.
mely elegendő körülbelül 00 patkány 
kiirtásához — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyen le van írva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésére ingyen küld 
a PATKÁNIN gyár egyedüli elárusítója, 
a Torontáli Agrárbank Részvénytársa­

ság, Nagybecskereken,

m 4
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